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Ley de Ohms (Problema 1)

Problemas |niciales - L ey de Ohm

Este primer problema es para que recordemos la Ley de Ohm.

El circuito es el siguiente:

La ley de Ohm, establece que la corriente eléctrica (| ) en un conductor o circuito, es igual a
la diferencia de potencial (V) sobre el conductor (o circuito), dividido por la resistencia ( R
) que se opone al paso de dicha corriente.

* | es la corriente que pasa a traves del objeto en amperios o amperes.
» V es la diferencia de potencial de las terminales del objeto en voltios o volts.
* R es laresistencia en ohms.

Luego para resolver este problema 1, debemos calcular la corriente I
I=V/R

Donde si la tensiéon esta en VOLTS, la resistencia en OHMS, entonces la corriente | da en
AMPERES.

A continuacion se pide expresar dicha corriente en:
A : amperes
mA : miliamperes

UA : microamperes

Este es un punto importante, ya que en todas las materias de electrdnica se le pedira saber
hacer pasaje de unidades. Veamos un ejemplo.

Supongamos que la corriente nos dio:

0,07868 A



Para pasarla a miliamperes ( mA), se debera cditggares la coma hacia la derecha:

78,68 mA

Y para pasar a microamperes ( UA), se debera ®ittgyares la coma hacia la derecha:

78680 UA

*** RECUERDEL O***

Lo dicho también es vélido si se trata de VOLT®, (mV, uV) o de potencia (W, mW,
uWw).
Donde m (mili), u (micro) se llaman PREFIJOS.

Cuando se le pida que exprese en unidades adecqadas decir que lo exprese en alguna
de estas unidades donde "apararezcan menos ceros".

Serecomienda que vea € video donde por medio de la calculador a se puede facilmente
pasar € resultado dentro de estas unidades.



Circuito Serie (Problema 2)

CIRCUITO SERIE

Para resolver circuitos tenemos que conocer por lo menos Ley de Ohm y Leyes de Kirchoff.

Para resolver este circuito particular, aplicaremos Ley de Ohm, la cual nos permitira calcular
la corriente del circuito serie.

El circuito original:
R1

|_I’ AAA,
= SR2

Debe ser llevado a:

— S RT

Para lo cual, como se trata de un circuito serie de 2 resistencias, la RT es igual a la suma de
R1lyR2:

RT=R1+R2

Conociendo la RT, podemos aplicar Ley de Ohm para calcular la corriente 1.

Recordemos que la Ley de Ohm dice que, la corriente por una resistencia es igual al cociente
entre la tension en BORNES de la resistencia y el valor de dicha resistencia. Y si la tension

la tenemos expresada en VOLTS vy la resistencia en OHM, entonces la corriente nos da en
AMPERE.

|=V/RT

Una vez que tenemos la corriente del circuito, y como se trata de un circuito serie, la



corriente que circula por R1 y R2 es la misma.

Con ello podemos calcular la tensién sobre cada resistencia, nuevamente aplicando la Ley de
Ohms, pero esta vez despejando la tension:

V = R*| Pero presta atencion a lo siguiente.

En este caso la Ley de Ohms esta diciendo, que la tension en bornes de una resistencia, se
puede calcular si conocemos la resistencia en cuestion y la corriente que circula por dicha
resistencia.

Asi calculamos:

VR1=R1*| O sealatension en bornes de R1.

VR2=R2*| O sealatension en bornes de R2.

Notemos que podemos verificar la Segunda Ley de Kirchhoff:

Si circulamos por un camino cerrado en un circuito, la suma de caidas y subidas de
potencial (tension) es 0 (cero).

Veamos la siguiente figura del circuito donde le hemos puesto signo a las tensiones en los
componentes, la fuente es razonable, y para las resistencias recordemos que por el borne que
entra la corriente se considera POSITIVO y por el borne que sale se considera NEGATIVO.

+R1
AP
I +
+
I §R2
v - -
‘ F i)

Si circulamos ("caminamos") desde la X en sentido de las agujas del reloj...
+V -R1* -R2* =0

Si reemplazamos valores veremos que se cumple esta ecuacion de la Segunda Ley de
Kirchhoff.

Ahora hablaremos de potencias:



La potencia seria la cantidad de calor que genera la resistencia y libera al ambiente cuando
por ella circula una corriente. Es importante saber la potencia disipada por un componente
porque todos tienen una potencia maxima que pueden disipar y que si se supera el
componente se destruye.

Por eso es importante calcular todas las potencias en un circuito, sobre todo si el circuito se
va a armar. Cuando compramos una resistencia no solo importa su valor sino su potencia
maxima.

Para calcular potencia, hay una férmula que vale para todos los componentes:

P=V*| Pero atencién, debe quedar claro que V es la tensién en bornes del componente
la | es la corriente que atravieza el componente

Pero en el caso de la resistencia tenemos més formulas para calcular potencias.

*En el apunte Notas sobre Resistencias tenemos una rueda con todas las férmulas
relacionadas con la Ley de Ohm y calculo de potencia en una resistencia.*

Asi en nuestro problema podemos calcular:
PR1 = VR1 *l

PR2 = VR2 *|



Circuito Paralelo (Problema 3)

CIRCUITO PARALELO

Para resolver circuitos tenemos que conocer por lo menos Ley de Ohm y Leyes de Kirchoff.

Para resolver este circuito particular, aplicaremos Ley de Ohm, la cual nos permitira calcular
las corrientes del circuito paralelo.

El circuito original:

[ [ln oz
— R1§ R2§

% .

1

Debe ser llevado a:

S RT

Para lo cual, como se trata de un circuito paralelo de 2 resistencias, la RT se calcula de la
siguiente forma:

RT = (R1*R2) / (R1+R2)

NOTA: Si bien esta formula es valida, hay otra manera de calcular resistencias en
paralelo directamente con la calculadora, y debes saberla. Por favor mira el video
correspondiente.

Conociendo la RT, podemos aplicar Ley de Ohm para calcular la corriente I.

Recordemos que la Ley de Ohm dice que, la corriente por una resistencia es igual al cociente
entre la tension en BORNES de la resistencia y el valor de dicha resistencia. Y si la tension
la tenemos expresada en VOLTS y la resistencia en OHM, entonces la corriente nos da en



AMPERE.

I=V/RT

Una vez que tenemos la corriente | del circuito, y como se trata de un circuito paralelo, la
corriente que circula por R1 y R2 no es la misma, ya que la corriente | al llegar al nodo
donde se juntan R1y R2, se divide pero no necesariamente en partes iguales, si las

resistencias R1 y R2 son diferentes.

Observemos el circuito:

1*11 2}

= R1§ R2§

% *

Como la tensién de la fuente esta aplicada tanto a R1 como a R2, podemos calcular la
corriente que circula por R1 y por R2.

11 =V /R1 Corriente que circula por R1 (V es la tension de la fuente en VOLTS y R1 de
la resistencia en OHMS, asi la corriente da en AMPERE)

12 =V /R2 Corriente que circula por R2 (V es la tension de la fuente en VOLTS y R2 de
la resistencia en OHMS, asi la corriente da en AMPERE)
Notemos que podemos verificar la Primera Ley de Kirchhoff:

En un NODO la suma de corrientes que entran es igual a la suma de las corrientes que
salen.

I=11+12

Si reemplazamos valores veremos que se cumple esta ecuacion de la Primera Ley de
Kirchhoff.

Ahora hablaremos de potencias:



La potencia seria la cantidad de calor que genera la resistencia y libera al ambiente cuando
por ella circula una corriente. Es importante saber la potencia disipada por un componente
porque todos tienen una potencia maxima que pueden disipar y que si se supera el
componente se destruye.

Por eso es importante calcular todas las potencias en un circuito, sobre todo si el circuito se
va a armar. Cuando compramos una resistencia no solo importa su valor sino su potencia
maxima.

Para calcular potencia, hay una férmula que vale para todos los componentes:

P=V*| Pero atencién, debe quedar claro que V es la tensién en bornes del componente
la | es la corriente que atravieza el componente

Pero en el caso de la resistencia tenemos més formulas para calcular potencias.

*En el apunte Notas sobre Resistencias tenemos una rueda con todas las férmulas
relacionadas con la Ley de Ohm y calculo de potencia en una resistencia.*

Asi en nuestro problema podemos calcular:
PR1 =VR1 * Pero VR1 =V en este caso por estar en paralelo con la fuente.
PR2 = VR2 *| Pero VR1 =V en este caso por estar en paralelo con la fuente.

Siud leyé el apunte de Notas sobre Resistencias vera que también es posible aplicar las
siguientes formulas para calcular potencias.

PR1=R1 *112
PR2= R2 * |22

Siempre elegiremos la férmula que menos caculos involucre.

Un caso de 3 resistencias (Problema 4)

Este problema tiene un médulo del Verificar 3 dedicado a su resolucion.



